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“Άλλαξε” σελίδα το λιμάνι Ηγουμενίτσας: Τα όσα
είπαν Κ. Μητσοτάκης, Χρ. Στυλιανίδης, Δ. Πολίτης,
Em. Grimaldi (photos, video)

2023/10/20 12:28 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στην τελετή υπογραφής της σύμβασης για την πώληση του 67% του Οργανισμού
Λιμένος Ηγουμενίτσας (ΟΛΗγ) βρέθηκε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης
σήμερα, τονίζοντας ότι «σήμερα είναι μία πολύ σημαντική μέρα, όχι μόνο για την
Ηγουμενίτσα, αλλά για ολόκληρη την Ήπειρο, η οποία πράγματι ξεκινάει ένα ταξίδι
στη νέα εποχή, σηκώνοντας την άγκυρα εδώ, από το μεγαλύτερο λιμάνι της».

Υπενθυμίζεται ότι, με την υπογραφή της σύμβασης ολοκληρώνεται η διαδικασία
πώλησης και μεταβίβασης του 67% των μετοχών της ΟΛΗγ ΑΕ στην κ/ξ Grimaldi
Euromed SpA – Μινωικές Γραμμές ΑΝΕ και Επενδυτική Κατασκευαστική Εμπορική και
Βιομηχανική ΑΕ, έναντι 84,17 εκατ. ευρώ.

Σήμερα είναι μία πολύ σημαντική μέρα, όχι μόνο για την Ηγουμενίτσα, αλλά
για ολόκληρη την Ήπειρο. Η μεταβίβαση της διαχείρισης του λιμανιού σε
έναν μεγάλο ναυτιλιακό κολοσσό, όπως είναι ο Όμιλος Grimaldi, σημαίνει
περισσότερη ανάπτυξη για την εθνική αλλά και την τοπική οικονομία. 
pic.twitter.com/wUo2Ds46PM

— Prime Minister GR (@PrimeministerGR) October 20, 2023

Κ. Μητσοτάκης: Επένδυση που θα λειτουργήσει ως 
κινητήρια δύναμη προόδου
Ειδικότερα, ο πρωθυπουργός τόνισε ότι η μεταβίβαση της διαχείρισής του λιμανιού
σε έναν μεγάλο ναυτιλιακό κολοσσό, όπως είναι ο όμιλος Grimaldi, σημαίνει
περισσότερη ανάπτυξη τόσο για την εθνική όσο για την τοπική οικονομία.

Πρόσθεσε ακόμα ότι πρόκειται για επένδυση με σημαντικά έσοδα για το ΤΑΙΠΕΔ, που 
ξεπερνούν τα 84 εκατ. ευρώ και η οποία θα λειτουργήσει ως κινητήρια δύναμη
προόδου για περισσότερες δουλειές, για καλύτερη ζωή σε όλη τη Δυτική Ελλάδα.

Αναφέρθηκε επίσης στη σημασία του λιμένα που -όπως είπε- είναι «είναι το τρίτο
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μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας. Αποτελεί κρίσιμη πύλη της χώρας, ζωτικό κρίκο στην
αλυσίδα του εφοδιασμού και των μεταφορών, τη δυτική πύλη ουσιαστικά της χώρας
προς την Ευρώπη, μία “γέφυρα” για επιβάτες και εμπορεύματα από και προς την
Ιταλία.

Και ταυτόχρονα, έναν κόμβο που συνδέει το Ιόνιο και την Αδριατική με ολόκληρη τη
ΝΑ Μεσόγειο. Μιλάμε, συνεπώς, για ένα σημαντικό διεθνές λιμάνι, το οποίο τώρα
αναβαθμίζεται και θα δώσει σημαντική ώθηση σε πολλούς τομείς της οικονομικής και
της κοινωνικής ζωής.

Για παράδειγμα, σε συνδυασμό με την πολύ σημαντική κατασκευή της μαρίνας εδώ
στην Ηγουμενίτσα, τα σημαντικά λιμενικά έργα τα οποία θα γίνουν στα Σύβοτα, 
στην Πλαταριά, στη Σαγιάδα, θα εδραιωθεί η Θεσπρωτία και ως τουριστικός
προορισμός. Ο σταθμός κρουαζιέρας ως προορισμός yachting.

Παράλληλα, όπως θυμάστε, είχα δεσμευθεί στην τοπική κοινωνία της Ηγουμενίτσας
ότι αυτή η επένδυση θα συνοδεύεται με την ικανοποίηση ενός χρόνιου αιτήματος της
πόλης της Θεσπρωτίας, ολόκληρης της Ηπείρου, που δεν είναι άλλο από την 
παραχώρηση 6.000 στρεμμάτων παραλιακής ζώνης στην Αυτοδιοίκηση. Το
είπαμε και το κάνουμε πράξη. Έτσι, οι κάτοικοι της Ηγουμενίτσας, δεν αποκτούν
απλά ένα μέτωπο προς τη θάλασσα αλλά νέους ελεύθερους χώρους για άθληση και
ψυχαγωγία»..

Σύμφωνα με τον κ. Μητσοτάκη, «το νέο λιμάνι γίνεται αφετηρία για νέες
δραστηριότητες αλλά και για νέες υποδομές που ωφελούν το σύνολο της περιοχής.
Θέλω να θυμίσω ότι ο ίδιος όμιλος -τα είπε εξάλλου και ο κ. Grimaldi- επενδύει
παράλληλα και στο πολύ σημαντικό λιμάνι του Ηρακλείου, προσφέροντας και εκεί ένα
τίμημα κοντά στα 80 εκατ. ευρώ».

Καταλήγοντας, ο πρωθυπουργός τόνισε «Ευχόμαστε λοιπόν καλή επιτυχία στο λιμάνι
της Ηγουμενίτσας, σε αυτό το νέο κεφάλαιο το οποίο ανοίγεται στην ιστορία του. Και
είμαι σίγουρος, το είπε ο υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας, ότι όταν θα ξαναβρεθούμε
εδώ σε κάποια χρόνια, θα τρίβουμε τα μάτια μας από την πρόοδο την οποία θα έχει
κάνει η Ηγουμενίτσα.

Και θα αναλογιστείτε μόνο τη στρατηγική σημασία που έχει η πατρίδα μας ως
διαμετακομιστικός κόμβος, είτε μιλάμε για το εμπόριο από την Ανατολή προς τη
Δύση, από τη Δύση προς την Ανατολή, είτε μιλάμε για τον άξονα Νότου και Βορρά, η
Ελλάδα σήμερα είναι στην ευχάριστη θέση να μπορεί να αξιοποιεί πλήρως τα
γεωπολιτικά συγκριτικά της πλεονεκτήματα, προς όφελος όλων των Ελλήνων
πολιτών».



Δ. Πολίτης: Ξεκινά μια νέα ημέρα ανάπτυξης για 
τον ΟΛΗΓ
Νωρίτερα, χαιρετισμό απεύθυνε προς τους παριστάμενους ο Δημήτρης Πολίτης,
διευθύνων σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ, τονίζοντας ότι η σημερινή εκδήλωση αποτελεί την
ολοκλήρωση της πώλησης του 67% του ΟΛΗΓ στον όμιλο Grimaldi.

Όπως είπε, «Ξεκινά μια νέα ημέρα ανάπτυξης για τον Οργανισμό Λιμένος
Ηγουμενίτσας (ΟΛΗγ), ένα λιμάνι που είναι το 3ο σημαντικότερο της χώρας και
αποτελεί πύλη σύνδεσης της Ελλάδας και των χωρών των Βαλκανίων με την
Ευρώπη».

Τόνισε ότι οι στόχοι Ελληνικού Δημοσίου και κοινοπραξίας δεν αφορούν μόνον την
ανάπτυξη των εμπορευματικών μεταφορών, αλλά προσβλέπουν και στην
προσέλκυση τουρισμού (κρουαζιέρα, yachting) και προς αυτή την κατεύθυνση
δήλωσε σίγουρος ότι «θα δουλέψουμε σκληρά για την επίτευξη αυτών των στόχων,
όχι μόνο ως μέτοχοι αλλά και ως Αρχή Σχεδιασμού Λιμένων».



Καταλήγοντας είπε ότι «Μέσω αυτής της συναλλαγής δικαιώνονται αιτήματα
δεκαετιών της τοπικής κοινωνίας που έχουν σχέση με την παραχώρηση σημαντικών
τμημάτων της χερσαίας ζώνης του λιμένα, καθώς και παραλιών στο Δήμο και κατ’
επέκταση και το λαό της Θεσπρωτίας».

Χρ. Στυλιανίδης: Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει την 
κάθε περίπτωση λιμένα διαφορετικά
Λαμβάνοντας το λόγο, ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Χρήστος
Στυλιανίδης, τόνισε ότι η σημερινή μέρα στην Ηγουμενίτσα αποτελεί «στρατηγική
επιβεβαίωση της φιλοσοφίας της κυβέρνησης του Κ. Μητσοτάκη σε ότι αφορά τη
συνεργασία Δημόσιου – Ιδιωτικού Τομέα».

Όπως είπε, «Η κυβέρνηση ξέρει να αντιμετωπίζει την κάθε περίπτωση λιμένα
διαφορετικά, με βάση τα πλεονεκτήματα που έχει και να αναδεικνύει το βέλτιστο
καλό για τη χώρα και την τοπική οικονομία».

Καταλήγοντας, σχολίασε ότι η «η Ηγουμενίτσα είναι η πύλη μας προς την Ευρώπη.
Αυτό το λιμάνι θα αναδείξει σε τέτοιο βαθμό τη σύνδεση Ανατολής – Δύσης, που
εκτιμώ ότι πολύ σύντομα θα εκπλαγούμε από τα αποτελέσματα αυτής της
συνεργασίας».



Em. Grimaldi: Η νέα εποχή θα φέρει ανάπτυξη
Τέλος, κατά την τοποθέτησή του, ο Emanuele Grimaldi, πρόεδρος και διευθύνων
σύμβουλος της Grimaldi Euromed SpA, χαρακτήρισε την σημερινή ημέρα «τον
επίλογο μιας μακράς διαδικασίας για την πώληση του 67% του λιμένα της
Ηγουμενίτσας».

Παράλληλα, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς την ελληνική κυβέρνηση για την
επίσπευση των διαδικασιών, ενώ και εκείνος με τη σειρά του σημείωσε ότι «η νέα
εποχή θα φέρει ανάπτυξη στο λιμάνι, στην Περιφέρεια της Ηπείρου και εν γένει της
περιοχής».

Τα οφέλη της αξιοποίησης του Οργανισμού 
Λιμένος Ηγουμενίτσας

Με την υπογραφή της σύμβασης ολοκληρώνεται η διαδικασία πώλησης και
μεταβίβασης του 67% του μετοχικού κεφαλαίου της Οργανισμός Λιμένος
Ηγουμενίτσας ΑΕ στην κοινοπραξία των εταιρειών Grimaldi Euromed SpA –



Μινωικές Γραμμές ΑΝΕ και Επενδυτική Κατασκευαστική Εμπορική και
Βιομηχανική ΑΕ, έναντι 84,17 εκατ. ευρώ.
Η συμφωνία αποβλέπει στην αναβάθμιση του λιμανιού της Ηγουμενίτσας, τρίτου
μεγαλύτερου λιμένα της Ελλάδας, και στην καλύτερη αξιοποίηση των
δυνατοτήτων που προσφέρει ως πύλη της χώρας στην Αδριατική και τη
Μεσόγειο, προς όφελος της ευρύτερης περιοχής.
Η κυριότητα όλων των υποδομών του λιμανιού Ηγουμενίτσας παραμένει στο
Δημόσιο, καθώς η πώληση αφορά μόνο στις μετοχές του οργανισμού
διαχείρισης, στον οποίο το κράτος παραμένει στρατηγικός εταίρος του ιδιώτη
επενδυτή, διατηρώντας μέσω του ΤΑΙΠΕΔ συμμετοχή της τάξης του 33%.
Στο πλαίσιο της συμφωνίας, το ελληνικό δημόσιο θα λαμβάνει επίσης ετήσιο
αντάλλαγμα παραχώρησης ίσο με το 3,5% επί των εσόδων της ΟΛΗΓ ΑΕ. Το
μεγαλύτερο μέρος του εν λόγω ποσού θα αποδίδεται στους δήμους
Ηγουμενίτσας και Φιλιατών και κατ’ αυτόν τον τρόπο τα απτά οικονομικά οφέλη
θα διοχετεύονται στην τοπική κοινωνία.
Οι κάτοικοι της Θεσπρωτίας θα ωφεληθούν επίσης από την παραχώρηση 
6.000 στρεμμάτων παραλιακού μετώπου, που διαχειρίζεται έως σήμερα ο
ΟΛΗΓ, στους παράκτιους δήμους.


